
 

Αθήνα, 11 Απριλίου 2024  

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Πότε θα ρυθμίσετε το νομοθετικό πλαίσιο για τις ναυτικές φωτοβολίδες που συνεχίζουν να αφαιρούν ζωές; 

Μια νέα τραγωδία εξαιτίας έκρηξης ναυτικής φωτοβολίδας, σημειώθηκε πρόσφατα στην περιοχή του Αγίου Νικολάου, στο Λασίθι, με 

θύμα 33χρονο συμπολίτη μας. Το συμβάν αυτό ήρθε να προστεθεί στο προ 3 μηνών περιστατικό με τα επεισόδια έξω από το κλειστό 

γυμναστήριο «Μελίνα Μερκούρη» στου Ρέντη, όταν αστυνομικός των ΜΑΤ τραυματίστηκε σοβαρά από ναυτική φωτοβολίδα στη 

διάρκεια αυτών, με αποτέλεσμα μετά από λίγες ημέρες να καταλήξει.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ τον Απρίλιο του 2022, είχε επισημάνει εντός Κοινοβουλίου, σειρά κινδύνων που ανακύπτουν από την ανεξέλεγκτη 

χρήση των ειδών πυροτεχνίας ναυτικού τύπου, όπως οι ναυτικές φωτοβολίδες. Μάλιστα, ο τότε Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, αν 

και υποσχέθηκε εντός της Βουλής ότι θα νομοθετήσει σχετικά, αναγνωρίζοντας τους κινδύνους, τελικά δεν έπραξε απολύτως τίποτα. 

Στη συνέχεια, με την υπ’ αριθ. 2412/2-1-2024 ερώτηση προς κ.κ. Υπουργούς Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, ζητήσαμε απαντήσεις για τα υπάρχοντα κενά ασφαλείας στην εμπορία, χρήση και καταστροφή των ειδών πυροτεχνίας 

ναυτικού τύπου, καλώντας ξανά την κυβέρνηση να προχωρήσει σε νομοθέτηση που θα ρυθμίζει αυτά τα ζητήματα. Παρ’ όλα αυτά, το 

αρμόδιο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, όχι μόνο δεν απάντησε στην ερώτηση, αλλά πολύ περισσότερο δεν έχει προχωρήσει 

μέχρι σήμερα σε καμία ανάληψη σχετικής νομοθετικής πρωτοβουλίας. Δυστυχώς, αποτέλεσμα αυτής της ολιγωρίας και καθυστέρησης 

είναι να μένει αρρύθμιστο το νομοθετικό πλαίσιο στα είδη πυροτεχνίας ναυτικού τύπου, το σύστημα ανάφλεξης αυτών των ειδών και 

των συσκευών που έχουν σχεδιαστεί για να δίνουν σήμα συναγερμού για σηματοδοσία ή διάσωση. Αυτές οι συσκευές 

χρησιμοποιούνται για χρήση των συγκεκριμένων ειδών πυροτεχνίας και συστημάτων ανάφλεξης, όπως φωτοβολίδες αλεξιπτώτου και 

συσκευές ρίψης σχοινιού, ολμιδοβόλες συσκευές κ.α.. Αποτέλεσμα είναι να βρίσκονται εύκολα στα χέρια ανθρώπων που δεν θα 

έπρεπε, ναυτικές φωτοβολίδες κ.α., που μπορούν να λειτουργήσουν ως φονικά όπλα. 

Επειδή τα είδη πυροτεχνίας ναυτικού τύπου μπορούν να μετατραπούν σε φονικά όπλα, όπως αποδεικνύεται στα τραγικά περιστατικά 

στου Ρέντη και στο Λασίθι. 

Επειδή υπάρχουν κενά ασφαλείας στην εμπορία, χρήση και καταστροφή των ειδών πυροτεχνίας ναυτικού τύπου, που εγείρουν 

τεράστιους κινδύνους για τη δημόσια ασφάλεια. 

 
Eρωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Γιατί το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη δεν έχει προχωρήσει ακόμα στην κατάθεση σχεδίου νόμου που θα 
ρυθμίζει επαρκώς και με σαφήνεια την εμπορία, τη χρήση και την καταστροφή των ειδών πυροτεχνίας ναυτικού 
τύπου; 

2. Ποιος ο αριθμός των αδειών εμπορίας ειδών πυροτεχνίας ναυτικού τύπου, που έχουν εκδοθεί και ισχύουν σήμερα; 
 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

962

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/4/2024

Ώρα κατάθεσης:

11:25'




